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PRACTICA. Noio5 i CIRCUITO A IMPLEMENTAR: A

E VCC=9V.
| i
; |
CONFIGURACION EMISOR-EMISOR i ' ;
, 4
| ]
S600
IBKA KN 33K IOMF
OBJETIVO: Comprobar las caracteristicas de un amplificador multieta- 0 ‘ |Qfﬂ¥ . BYs t
i ' e It 2 i
pa emisor-emisor acoplado entre etapas mediante una red RC, I'M ‘/ 1|\L 2N3904 E
al realizar las siguientes mediciones: a' 2N3304 g
i
* Puntos de operacién para cada etapa s + i
* Ganancia de voltaje ;0N L= : 1000 == \0OMf |
I0oME = ;-
* Impedancia de entrada = k!
i * Impedancia de salida.
o = 1
- Medir la ganancia de voltaje, impedancia de entrada e impe %
dancia de salida del amplificador.
1
i
if LISTA DE MATERIAL Y EQUIPO: : PROCEDIMIENTO: }
?! %
i |
- 1 circuito de la figura No. 1, en un protoboard
EF - Transistores 2N3904 o equivalente Implemen=e o £ ? t fal il
tar las mediciones ue no existan falsos con-- i
f = Resistencia 18K Q JuW pErafacriae o oo
{il tactos. e
il - Resistencia 8.2KQ %W : g
= Resistencia 1K VAT Energize su circuito con el voltaje de polarizacidn adecua- ‘E
= Resistencia 470 § %w do y mida sus puntos de operacidn respectivos para cada -- ?
: : - f
- Resistencia 33 K »W Shine"
- Resistencia 10KQ %W |
Resistencia 560 ) KW ICo, = 3 ICQ2 = !
b
= Resistencia 100 %W VCEQ1= 3 VCEQ2= |

Capacitores 10y F  16VCD e A L

- Enseguida conecte en la entrada del circuito amplificador - I

Capacitores 100 UF 16VCD ; : i

un generador de funciones (sefial senoidal) mediante un capa I

Osciloscopio de doble canal :
citor de acoplamiento de 10 U F entre el generador y el cir

Generador de funciones , : ]

cuito; asegiirese de que el generador esté en su amplitud -

Fuente de poder dual

I
H P R R N WP PR R R R R R RN

minima y con una frecuencia de 1,000 Hz al iniciar las si-- !
Multimetros digital

guientes mediciones.
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Conecte el canal "A" del osciloscopio en la entrada del --
amplificador y el canal '"B" a la salida., Empieze a incre-
mentar el nivel de voltaje de entrada en el amplificador -

hasta que la sefial de salida empieze a distersionarse,

8i el nivel del veoltaje de salida del generador de funeio-
nes se encuentra al minimo y existe todavia distorsién de
la sefial a la salida del amplificador, conecte entonces un
circuito atenuador M en la entrada del amplificador, ver

apéndice.

Mida la amplitud del voltaje de salida sin distorsién, ya
sea que lo haga de pico a pico 6 de cero a pico y la ampli
tud del voltaje de entrada, con estas dos mediciones haga
la relacién Vo/vi y ciicuentre la ganancia de voltaje (Av);

verifique esta ganancia en forma teérica,

Vo : = . Vi =
(medido) medido

A s =
V(teorlca)

AV(medida)= '

Mida la ganancia de voltaje de cada etapa y observe su des
fasamiento (si es que existe), para esto, desconecte la se
gunda etapa y conecte el generador de funciones en la en--

trada de ésta, siguiendo el procedimiento anteriormente --

descrito.
O edido™ T aTdo
Avt, ' = ; AVtZ(teérica)=

37

Ahora mida la ganancia de la primera etapa, para esto co-—

loque como carga, la impedancia de entrada de la segunda

etapa, ver figura,No.. 2.

O e Al e het dos

Ath T : Ath(teér‘ica)=

Grafique las formas de ‘onda de entrada y de salida con --

sus magnitudes correspondientes cada una de ellas, tanto

para cada etapa como para la total.
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De las curvas caracteristicas del transistor escogemos i
un punto de operacidn, el cual lo fijamos para asegu—-—
rar que este esta trabajando en la regidén lineal.

Se trabaja en la etapa No. 2.

Ya escogido el punto de operacién, en nuestro caso -

= . 2.5mA j
ICQZ mA y el voltaje V

2 volts) VBB = 1.5 volts.

BB (tipicamente entre 1 y -

De la malla de entrada de la segunda etapa tenemos:

= -V
Igo = Vapo BE donde R__. = hfe2R
R oon be
j B E2 10 e
- hfe2+1 il
hfe = 180 i
|  c.oepad e Yoeoi % Jo cusl R — e 291.Q
8 hfe_ R e
it ¥ > TRa— B
il 1O(hfe2 +1) y: RB2 = 5.23 KR

i Por lo tanto se encuentran los valores de RE2 vy RB2'

y como: > = =
i L - Mida las impedancias de entrada y salida con los métodos Rl = - VRb - - 5-f3Sv = 5.65 KQ
descritos en la préictica No.2 y compruébelas en forma —- VEE 50
tedrica.
Zi = : = R_i= Rb lV¥ce = 523 (20) = 69.73 KQ
‘medida i ZOedida E Vor 1.5v ———
theérica= ’ zoteérica=
De las mismas curvas caracteristicas establecemos:
EJEMPLO DE DISERNO: VCEQ - 10V. y obtenemos de la malla de salida de la -
2
Datos de disefio: Vee = 20 v etapa No. 2:
e o V iR v fes R ‘
cC = + + ;
rg = 600 2 G2 G2 CEQ2 c2 E2 e |
Vec! = [ Gt
y se tienen las caracteristicas maximas del transistor C2(RC2+RE2) : VCEQ2
a utilizar 2N3904.




